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Excellence Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les Membres du Gouvernement ; 

Mesdames et Messieurs les Membres des Représentations 

Diplomatiques ; 

Mesdames et Messieurs les Représentants des Institutions 

Républicaines ;  

Mesdames et Messieurs les Partenaires Techniques et Financiers ;  

Mesdames et Messieurs les Hauts Cadres de l’Administration 

Publique ;  

Mesdames et Messieurs les Représentants du Secteur Privé ;  

Mesdames et Messieurs les Représentants de la Société Civile et des 

Organisations Syndicales ;  

Distingués invités en vos rangs et qualités respectifs, tout protocole 

observé ;  

Mesdames et Messieurs, 
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C’est avec un profond sentiment d’honneur et de responsabilité 

que je prends la parole ce matin, à l’occasion de la présentation 

officielle des résultats préliminaires du Quatrième Recensement 

Général de la Population et de l’Habitation de la République de 

Guinée — le RGPH-4. 

Il est des moments où une Nation s’arrête pour se regarder elle-

même, non pas dans le miroir du passé, mais dans la lumière de son 

avenir. 

La cérémonie qui nous réunit aujourd’hui appartient à ces instants 

rares et dépasse la simple publication de statistiques. 

Elle constitue un moment fondateur dans la construction d’un État 

moderne, un État qui décide sur la base de faits, qui planifie avec 

rigueur et qui agit avec efficacité au service de ses citoyens. 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

Sous la haute autorité de Son Excellence Monsieur Mamadi 

Doumbouya, Président de la République, Chef de l’État, la Guinée 

a fait un choix clair : celui de replacer la connaissance objective 
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de la réalité nationale au centre de l’action publique. Car 

gouverner sans données fiables, c’est avancer sans boussole. 

En plaçant la statistique publique au cœur de la refondation de 

l’État, le Président de la République a affirmé une conviction forte : 

le développement durable commence par la connaissance 

précise de son peuple, de ses territoires et de ses dynamiques 

sociales et économiques. Le RGPH-4 s’inscrit ainsi dans cette vision 

présidentielle d’un État stratège, performant et tourné vers l’avenir. 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

Réalisé dans le respect de la périodicité décennale recommandée 

par les Nations Unies, le RGPH-4 s’inscrit pleinement dans la 

continuité des grandes étapes statistiques nationales de 1983, 1996 

et 2014, représentant une étape majeure dans le renforcement du 

Système Statistique National, 

Mais au-delà de cette continuité, cette édition marque une 

véritable rupture qualitative. 
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Pour la première fois, notre pays a mobilisé de manière 

systématique les technologies numériques à toutes les étapes du 

processus, garantissant transparence, sécurité, rapidité et qualité 

des données produites.  

Pour la première fois également, des experts internationaux ont 

accompagné l’opération, renforçant la crédibilité et la robustesse 

méthodologique du processus.  

Et pour la première fois enfin, une enquête post-censitaire 

rigoureuse a permis d’évaluer scientifiquement la couverture, la 

fiabilité et la qualité du dénombrement, conformément aux 

standards internationaux les plus exigeants. 

Ces innovations traduisent la volonté de la Guinée d’inscrire 

durablement sa gouvernance statistique dans les meilleures 

pratiques internationales et d’assurer le passage d’un État 

administrateur à un État stratège, guidé par la donnée, la preuve et 

la performance. 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 
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Les résultats préliminaires que nous présentons aujourd’hui 

constituent une première lecture actualisée de notre Nation : 

une photographie vivante de la Guinée qui compte désormais               

17.521.167 habitants — de sa jeunesse avec les moins de 35 ans 

représentant 79% de la population, de ses dynamiques 

démographiques avec 51,8% de femmes et 48,2% d’hommes, de 

ses territoires avec 61,3% de la population vivant en zone rural et 

38,7% en zone urbaine, de ses équilibres avec l’âge moyen égal a 

22,2 ans et de ses défis avec une densité de 71 habitants au km2. Ils 

ne sont pas une finalité. Ils sont un point de départ. 

Un point de départ pour mieux planifier nos infrastructures. Pour 

mieux orienter nos politiques sociales. Pour mieux anticiper les 

besoins en éducation, en santé, en emploi et en aménagement du 

territoire. Et surtout, pour garantir que chaque décision publique 

repose désormais sur des faits établis et non sur des approximations. 

Car une Nation qui connaît sa population est une Nation qui maîtrise 

son destin. 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 
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Mesdames et Messieurs, 

La réussite de cette opération d’envergure nationale est avant tout 

celle de toute la République. 

Elle est le fruit d’une mobilisation collective exemplaire : 

— celle des organes de gouvernance du recensement ; 

— celle des autorités administratives, religieuses et coutumières ; 

— celle de plus de 22 000 agents de terrain, dont une forte 

mobilisation de femmes et de jeunes, engagés au service de la 

Nation, qui ont parcouru villes, villages et localités parfois difficiles 

d’accès avec courage et patriotisme ;                                                                 

— celle du peuple guinéen, dont l’adhésion massive démontre la 

confiance renouvelée entre l’État et les citoyens. 

Je voudrais également saluer avec respect et reconnaissance mes 

prédécesseurs au Ministère du Plan, Madame Rose Pola Pricemou, 

Monsieur Moussa Cissé et le Dr Lanciné Condé, ainsi que les 

Premiers Ministres Monsieur Mohamed Béavogui, Dr Bernard 

Gomou et Son Excellence Monsieur Amadou Oury Bah, pour leur 

contribution à la continuité de cette œuvre nationale. 
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Ma profonde gratitude va également à nos Partenaires Techniques 

et Financiers — la Banque Africaine de Développement, le Fonds 

Africain de Développement, la Banque mondiale, l’UNICEF, l’OIM, 

le Fonds des Nations Unies pour la Population et la Commission 

Économique des Nations Unies pour l’Afrique — dont 

l’accompagnement constant a été déterminant dans la réussite de 

cette opération complexe. 

Je félicite tout particulièrement l’Institut National de la Statistique 

pour la conduite rigoureuse de ce processus, menée avec 

méthode, professionnalisme et un sens élevé de la responsabilité, 

honorant ainsi la crédibilité statistique de notre pays. 

Excellence Monsieur le Premier Ministre, 

Mesdames et Messieurs, 

Au-delà du RGPH-4, notre ambition est claire : faire entrer 

définitivement la Guinée dans l’ère de la gouvernance par la 

donnée. 

C’est dans cet esprit que le Ministère du Plan, de la Coopération 

Internationale et du Développement poursuivra d’autres opérations 
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structurantes, notamment le premier Recensement Général des 

Entreprises et l’actualisation de la mercuriale des prix afin de 

renforcer la surveillance économique, éclairer la décision publique 

et mieux protéger le pouvoir d’achat des populations. 

Ces initiatives traduisent une transformation profonde : 

passer d’une gouvernance fondée sur l’intuition à une gouvernance 

fondée sur l’évidence. 

Aujourd’hui, la Guinée ne se contente plus de regarder son avenir : 

elle le planifie avec méthode, elle le construit avec rigueur et elle 

l’assume avec ambition. 

En révélant qui nous sommes, combien nous sommes et où nous 

vivons, le RGPH-4 donne à notre Nation un outil fondamental : la 

capacité d’agir avec justesse et équité. 

Ainsi, sous l’impulsion du Président de la République, la statistique 

publique devient pleinement ce qu’elle doit être : 

non pas une simple fonction administrative, mais un pilier de la 

souveraineté nationale et du développement durable. 
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Car compter sa population, ce n’est pas seulement produire des 

statistiques : c’est affirmer l’existence collective d’un peuple, 

reconnaître chaque citoyen, et donner à l’État les moyens de mieux 

servir la Nation. 

Que ce jour reste dans notre mémoire collective comme celui où 

la Guinée a affirmé, avec confiance et lucidité, sa volonté de bâtir 

son avenir sur la connaissance, la vérité des chiffres et la dignité de 

chaque citoyen. 

Je vous remercie pour votre aimable attention. 

 

 


